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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Με µεγάλη συµµετοχή των αντ ιπροσώπων των σωµατε ίων –  µελών της ,  πραγµατοποιήθηκε   η  ε τήσια 

τακτ ική  Γεν ική  Συνέλευση της  Οµοσπονδίας Βιοτεχν ικών Σωµατε ίων Θεσσαλονίκης  στην οποία  

παρευρέθηκαν και  απηύθυναν χαιρετ ισµό από το  Β.Ε.Θ.  ο  Α ’  Αντ ιπρόεδρος κος  Συµεών ∆ιαµαντ ίδης,  ο  

Β΄Αντ ιπρόεδρος κος  Ιωάννης Τσιλ ιάς  και  ο  Γεν ικός  Γραµµατέας κος  ∆ηµήτρ ιος  Γ ιαννακόπουλος,  το  µέλος 

της  ∆ιο ίκησης της  Ο.Β.Ε.Α.Μ.Μ.Ε.  κος  ∆ηµήτρ ιος  Αναστασιάδης και  ο  Περιφερε ιακός ∆ιευθυντής  Α’  

Τοµέα ΟΑΕΕ Θεσσαλονίκης  κος  Κωνσταντ ίνος  Ζ ιγκ ιρ ίδης .  

Ξεχωριστή  και  ιδ ια ί τερα συγκ ινητ ική  στ ιγµή,  ήταν η  τελε τή  απονοµής τ ιµητ ικών πλακετών 

στους τέως Προέδρους της  Ο.Β.Σ.Θ.  κ .κ .  Ιωάννη Τζένα (1984 –  1993)  και  Μιχαήλ Τζ ιάλλα (1993 –  1996) ,  

ο ι  οποίο ι  έχουν αποχωρήσε ι  από την  ενεργό επαγγελµατ ική  ζωή,  ως ελάχ ιστο  δε ίγµα τ ιµής  και  

ευγνωµοσύνης,  γ ια  την  πολυετή  και  πλούσια προσφορά τους στο  συνδικαλιστ ικό  κ ίνηµα των βιοτεχνών 

του  νοµού µας.   

Ο Πρόεδρος της  Ο.Β.Σ.Θ.  παρουσιάζοντας τον  προγραµµατ ισµό δράσης του  ∆ιο ικητ ικού 

Συµβουλίου γ ια  την  δ ιάρκε ια  της  τρ ιε τούς θητε ίας  του ,  αναφέρθηκε  στην κατάσταση των πολύ µ ικρών,  

µ ικρών και  µεσαίων επιχε ιρήσεων µεσούσης της  ο ικονοµικής  κρ ίσης.  Οι  πιο  δυναµικο ί  κλάδοι  της  

ελληνικής  ο ικονοµίας  –  που έχε ι  µπε ι  στο  5 ο  συνεχές  έ τος  ύφεσης -   και  β ιοτεχν ίας  και  ο ι  πολύ µ ικρές  και  

µ ικρές  επιχε ιρήσε ις  βρ ίσκονται  από την  πρώτη στ ιγµή  στο  «µάτ ι  του  κυκλώνα»,  µε  την  επιχε ιρούµενη –  

µέσω της  πολι τ ικής  των µνηµονίων - ,  β ία ιη  καταστροφή  της  µεσαίας τάξης  και  του  παραγωγικού ιστού 

της  χώρας.  Οι  προβλέψε ις  του  ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ δε ίχνουν γ ια  το  2012 ύφεση αναλόγου µεγέθους µε  το  2011 

(περίπου 6 ,9%) ,  ύφεση και  το  2013 και  µε  µεγάλο ερωτηµατ ικό  σε  ό , τ ι  αφορά τη  σταθεροποίηση το  2014.  

Επεσήµανε  ότ ι  απαραίτητη  προϋπόθεση γ ια  να τεθε ί  η  ελληνική  ο ικονοµία σε  µ ια  

αναπτυξ ιακή τροχ ιά ε ίναι  η  επανεκκ ίνηση της  επενδυτ ικής  δραστηριότητας.  Απαιτούνται  γρήγορες  

κ ινήσε ις  και  επενδυτ ικές  πρωτοβουλίες ,  ιδ ια ί τερα σε  µ ικρότερη  επιχε ιρηµατ ική  κλ ίµακα,  µε  συγκεκριµένες  

προτεραιότητες ,  ώστε  να υπάρχε ι  γρήγορη απόδοση και  δ ιασπορά των ωφεληµάτων σε  όσο το  δυνατόν 

ευρύτερα στρώµατα.  Πρέπε ι  να  αρχ ίσουµε  από την  βάση της  αναπτυξ ιακής πυραµίδας,  τ ις  µ ικρές  

επιχε ιρήσε ις  και  όχ ι  ανάποδα.  

 Η ελληνική  επιχε ιρηµατ ικότητα και  ιδ ια ί τερα σε  µ ικρή κλ ίµακα,  δ ιαθέτε ι  την  δυναµική  γ ια  
να αναπτυχθε ί ,  αν  αρθούν τα αντ ικ ίνητρα.  Το κράτος θα πρέπε ι  να θεσµοθετε ί  και  να εφαρµόζε ι  κανόνες  
που να ε ξασφαλίζουν την  οµαλή λε ι τουργία της  αγοράς και  του  ανταγωνισµού,  αλλά και  την  πρόσβαση 
στο  επιχε ιρε ίν .  Γ ια  να µπορέσουν ο ι  επιχε ιρήσε ις  του  ιδ ιωτ ικού τοµέα να παράγουν πλούτο  και  να 
δηµιουργούν θέσε ις  εργασίας,  απαραίτητη  προϋπόθεση ε ίναι  η  ύπαρξη και  λε ι τουργία ενός  κράτους που 
θα επιτελε ί  µε  αυστηρό τρόπο το  ρυθµιστ ικό  και  ελεγκτ ικό  του  ρόλο  χωρίς  να υψώνε ι  περι τ τά  
γραφε ιοκρατ ικά εµπόδια,  που θα υπηρετε ί  την  κο ινωνία και  όχ ι  το  αντ ίστροφο.  

Στη  συνέχε ια  παρουσίασε  τα  επιµέρους ζητήµατα που ε ίναι  άµεσα συνυφασµένα µε  τ ις  

πολύ µ ικρές ,  µ ικρές  και  µεσαίες  επιχε ιρήσε ις  και  παρουσίασε  το  πλαίσιο  των θέσεων και  προτάσεων που 

θα προτάξε ι  η  ∆ιο ίκηση της  Ο.Β.Σ.Θ.  το  επόµενο δ ιάστηµα:  

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ 

Οι πολι τ ικές  που ακολουθήθηκαν τα τελευταία χρόνια στο  ασφαλιστ ικό  σύστηµα,  

καταβαράθρωσαν κάθε  έννο ια κο ινωνικής  προστασίας και  ασφάλε ιας .  
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Με την  πρωτοφανή έλλε ιψη ρευστότητας και  την  µε ίωση του τζ ίρου των ΜΜΕ,  ο ι  πρόσφατες  

ρυθµίσε ις  γ ια  υπαγωγή µέχρι  και  2  ασφαλιστ ικές  κλάσε ις  χαµηλότερα σε  όσους δεν  έχουν ληξ ιπρόθεσµες  

οφε ιλές ,  δεν  λύνουν το  πρόβληµα της  απρόσκοπτης καταβολής των δόσεων.  

Η περικοπή 500 εκατ .€  από την  επιχορήγηση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. ,   σε  συνδυασµό µε  την  προβληµατ ική  του  

λε ι τουργία  θα οδηγήσουν σε  επιπλέον υποβάθµιση την  πρωτοβάθµια περίθαλψη των ασφαλισµένων.   

• ∆ιατήρηση του δηµόσιου και  κο ινωνικού χαρακτήρα του  ασφαλιστ ικού συστήµατος.  

• Εξασφάλιση της  β ιωσιµότητας του  Ο.Α.Ε.Ε.  µε  σταθερή χρηµατοδότηση µε  0 ,64% του ΑΕΠ.  

• Ενεργοποίηση επιδόµατος ανεργίας  ελευθέρων επαγγελµατ ιών που θεσµοθετήθηκε  µέσω του Ειδ ικού 
Λογαριασµού του  ΟΑΕ∆,   

• Ιατροφαρµακευτ ική  περίθαλψη µέσω της  φορολογίας  (όχ ι  µόνο από ε ισφορές) ,   σύνδεση ανάπτυξης  

µε  κο ινωνική  συνοχή,   αντ ιµετώπιση ανεργίας  ύφεσης,  εν ίσχυση των αποθεµατ ικών των 

ασφαλιστ ικών ταµε ίων,  φοροαπαλλαγές  γ ια  επιχε ιρήσε ις  που δηµιουργούν /  δ ιατηρούν απασχόληση.   

 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ – ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ -  ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

 

Γ ια  πολλά χρόνια µε  µέτρα και  πολι τ ικές  στηρίχτηκε  µ ια  αγορά µε  ολ ιγοπωλιακές  δοµές .  Το  ενδ ιαφέρον 

ε ίχε  στραφε ί  στο   όλα γ ια  τ ις  πολύ µεγάλες  επιχε ιρήσε ις ,  τα  super  marke ts ,  τα  πολυκαταστήµατα και  

τελευταία τα  τύπου mal l ,  τα  οποία ευνοήθηκαν ιδ ια ί τερα.  Το  επιχε ίρηµα ήταν ότ ι  όλα γ ίνονται  γ ια  το  καλό 

του  ανταγωνισµού και  τελ ικά του  καταναλωτή.  Τα αποτελέσµατα ήταν άλλα:  ολ ιγοπώληση της  αγοράς,  

χε ιραγώγηση των τ ιµών,  ε ξάρθρωση της  παραγωγικής βάσης της  χώρας.  Απαιτε ί τα ι  αλλαγή κατεύθυνσης 

και  πολι τ ικών,  γ ια  ένα άλλο µοντέλο  ανάπτυξης  στην Ελλάδα που θα έχε ι  ως βάση τ ις  µ ικρές  και  πολύ 

µ ικρές  επιχε ιρήσε ις .  

• Αναµόρφωση του ΕΣΠΑ 2007-2013 που  θα πρέπε ι  να χαρακτηρίζε ται  από ευελ ι ξ ία  και  

προσαρµοστ ικότητα στ ις  συνθήκες .  Να δηµιουργηθε ί  Ειδ ική  Επιτροπή στην ΕΕ,  που θα προβαίνε ι  στ ις  

απαραίτητες  αλλαγές  (απλοποίηση δ ιαδικασιών,  όροι  κλπ)  γ ια  την  Ελλάδα αλλά και  γ ια  τ ις  υπόλοιπες  

χώρες που βρίσκονται  σε  µηχανισµό στήριξης .  

•  Αύξηση του ορίου  demin imis  στα 600.000 €  και  η  αλλαγή των όρων επιλεξ ιµότητας των δαπανών γ ια  

κεφάλαιο  κ ίνησης γ ια  τη  δ ιασφάλιση της  β ιωσιµότητας  των επιχε ιρήσεων και  τη  δ ιατήρηση των θέσεων 

απασχόλησης,  καθώς και  γ ια  αποπληρωµή οφε ιλών προς προµηθευτές ,  δηµόσιο  και  ασφαλιστ ικά 

ταµε ία ,  το  ενεργε ιακό κόστος,  καθώς και  µέρος των εργοδοτ ικών ε ισφορών και  της  µ ισθοδοσίας (π.χ .  σε  

ποσοστό 30%) .   

• Αύξηση του ποσοστού επιχορήγησης κοντά στο  65%  

• ∆ηµιουργία Ενιαίου  Κέντρου Πληροφόρησης.  

•  Εθνικό  Συµβούλιο  ΜΜΕ  (Ε.Σ .Μ.Ε. ) :   πρέπε ι  άµεσα να ενεργοποιηθε ί  ως κεντρ ικό  

συµβουλευτ ικό  όργανο των κυβερνήσεων,  συνεπικουρούµενο και  από το  ήδη θεσµοθετηµένο σώµα των 

εµπε ιρογνωµόνων,  το  ταµε ίο  εγγυοδοσίας (ΕΤΕΑΝ) ,  αλλά και  τα  ινστ ι τούτα µελετών γ ια  τ ις  µ ικρές  

επιχε ιρήσε ις  της  ΓΣΕΒΕΕ και  ΕΣΕΕ –  που ακόµα αντ ιµετωπίζονται  φοβικά και  δύσπιστα - ,  έχοντας ως 

οδηγούς:  

Την Ευρωπαϊκή  χάρτα γ ια  τ ις  µ ικρές  επιχε ιρήσε ις .   

 Την «Πράξη γ ια  τ ις  Μικρές  Επιχε ιρήσε ις» ,  µ ια  πρωτοβουλία της  Ε.Ε.   γ ια  τη  δηµιουργία του    

κατάλληλου µε ίγµατος µακροπρόθεσµων και  βραχυπρόθεσµων µέτρων και  πολι τ ικών και ,   

 Την ελληνική  πραγµατ ικότητα που υστερε ί  έναντ ι  της  ευρωπαϊκής.   

 

• Στενή εποπτε ία  της  αγοράς,  γ ια  την  αποτροπή εµφάνισης ολ ιγοπωλιακών συνθηκών που 

αποτελούν τ ις  ουσιαστ ικές  κλε ιστές  αγορές  (ή  αλλ ιώς τα πραγµατ ικά «κλε ιστά 

επαγγέλµατα»)  

•   Εντατ ικότεροι  έλεγχοι  στους τρόπους δ ιαµόρφωσης των τ ιµών,  µε  έµφαση στ ις  ενδο-

οµιλ ικές  και  τ ις  τρ ιγωνικές  συναλλαγές  σε  όλο το  φάσµα της  ο ικονοµίας  

•  ∆ηµιουργία Παρατηρητηρίου Τ ιµών προϊόντων,  πρώτων υλών και  µηχανολογικού 

ε ξοπλισµού .  

•  Ενθάρρυνση της  καταναλωτικής  συνε ίδησης γ ια  την   προτ ίµηση των παραγόµενων 

προϊόντων και  υπηρεσιών στην Ελλάδα.  

•  Καταπολέµηση του παραεµπορίου,  λαθρεµπορίου,  που αποτελούν πληγές  γ ια  την  

ανάπτυξη ,  µε  ελέγχους στην πηγή της  δ ιακ ίνησης.   

ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ:  .     Με  δεδοµένη τη  σηµασία του  ο ικοδοµικού κλάδου  τόσο γ ια  την  

ανάπτυξη  όσο και  γ ια  την  απασχόληση,   θα πρέπε ι  να εν ισχυθε ί ,  µε  την  προώθηση µ ικρών έργων 

υποδοµών που θα εν ισχύουν και  το  τουριστ ικό  προϊόν .  
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Η δραµατ ική  πτώση της  ο ικοδοµικής  δραστηριότητας ιδ ια ί τερα στην περιοχή της  Βόρε ιας  Ελλάδας που 

βάλλεται  εδώ και  πολλά χρόνια,  συµπαρέσυρε  µ ια  σε ιρά άλλων επαγγελµάτων στη  δ ίνη  της  ο ικονοµικής  

ασφυξ ίας  µε  τεράστ ιες  επιπτώσε ις  στ ις  επιχε ιρήσε ις  και  τους  εργαζόµενους,  

θέσπιση µέτρων που θα λε ι τουργήσουν θετ ικά απέναντ ι  στον  κλάδο της  ο ικοδοµής και  θα εν ισχύσουν την  

ανταγωνιστ ικότητα των επιχε ιρήσεων (π.χ .  σταθεροποίηση του φορολογικού συστήµατος,  ε ξοµοίωση του 

ΦΠΑ και  των φορολογικών συντελεστών µε  αυτών των γε ι τον ικών χωρών όσον αφορά την  κατασκευή,  τα  

δοµικά υλ ικά και  την  παροχή υπηρεσίας,  µε ίωση των ασφαλιστ ικών ε ισφορών των εργαζοµένων σε  βάθος 

χρόνου) .  

ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗ – ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ:  Οι τραπεζ ικο ί  οργανισµοί  πρέπε ι  να κατανοήσουν πως η  ύπαρξη 

των πολύ µ ικρών και  µ ικρών επιχε ιρήσεων,  συνδέεται  άµεσα µε  την  δ ική  τους ύπαρξη.   Ένας σηµαντ ικός  

παράγοντας,  καθοριστ ικός  γ ια  την  ανάπτυξη  ε ίναι  η  σταθεροποίηση και  οµαλή λε ι τουργία του  τραπεζ ικού 

τοµέα.  Είναι  επίσης απαραίτητη  η  ύπαρξη µ ιας  δεσµευτ ικής  ρήτρας ,  σύµφωνα µε  την  οποία τουλάχ ιστον 

το  15%-20% των κεφαλαίων που θα δ ιατεθούν στ ις  τράπεζες  να κατευθυνθε ί  στη  δανε ιοδότηση των 

µ ικροµεσαίων επιχε ιρήσεων τόσο γ ια  επενδύσε ις  όσο και  γ ια  κεφάλαιο  κ ίνησης.   Να ε ξασφαλιστε ί  ο  

έλεγχος του  κράτους στ ις  τράπεζες ,  ώστε  τα  χρήµατα των φορολογουµένων που τους δ ιατ ίθενται ,  να 

εν ισχύουν την  ελληνική  ο ικονοµία,  τ ις  Μ.Μ.Ε.  και  τα  νο ικοκυριά και  όχ ι  τους  µετόχους.   Να υπάρξουν 

νοµοθετ ικές  ρυθµίσε ις  που θα «καλύπτουν» τουλάχ ιστον τ ις  δ ικαστ ικές  αποφάσε ις  σε  βάρος των 

καταχρηστ ικών πρακτ ικών των τραπεζών.   

• Είναι  απαραίτητη  η  δηµιουργία τράπεζας γ ια  χορήγηση δανε ίων σε  µ ικρές  

επιχε ιρήσε ις  µε  συµµετοχή του  κράτους.  Τότε  µόνο θα υπάρξε ι  υγ ιής  ανταγωνισµός 

στη  χορήγηση δανε ίων και  από τ ις  άλλες  τράπεζες .  

• Αναθεώρηση του καθεστώτος µεταχρονολόγησης των επιταγών και  λε ι τουργίας  του  

ΤΕΙΡΕΣΙΑ.  

• Πάγωµα των χρεών προς το  δηµόσιο  και  τ ις  τράπεζες .  Αναστολή των κατασχέσεων όσο 

δ ιαρκε ί  η  ο ικονοµική  κρ ίση.  Κατάργηση του ανατοκ ισµού και  δ ιαγραφή µέρους των χρεών.   

• Κρατ ική  εγγύηση και  των ε ταιρ ικών τραπεζ ικών λογαριασµών.  

• Άµεσος συµψηφισµός οφε ιλών µεταξύ  επιχε ιρήσεων και  ∆ηµοσίου .  

• Εξόφληση υποχρεώσεων του ∆ηµοσίου γ ια  προµήθε ιες  εντός  30  ηµερών ,  µε  την  εφαρµογή 

της  νέας Οδηγίας  2001/7 /ΕΕ.  

ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ –  ∆ΗΜΟΣΙΑ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ:   Μείωση γραφε ιοκρατ ίας ,  ιδ ια ί τερα µε  την  θεσµοθέτηση 

Κέντρων Εξυπηρέτησης Επιχε ιρήσεων µε  αυτεπάγγελτη  αναζήτηση δ ικαιολογητ ικών και  εγγράφων (όπως 

τα ΚΕΠ) .   Υιοθέτηση της  αρχής «προτεραιότητα στ ις  µ ικρές  επιχε ιρήσε ις»  στη  νοµοθετ ική  δ ιαδικασία και  

την  λε ι τουργία της  δηµόσιας δ ιο ίκησης.   Βελτ ίωση στην απονοµή της  δ ικαιοσύνης,  µε  στόχο τόσο την  

ταχύτητα,  όσο και  την  εµπέδωση κλ ίµατος  ασφάλε ιας  των επενδυτών.  

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ – ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ:  Τα προγράµµατα που συγχρηµατοδοτούνται  από το  Ευρωπαϊκό  Κοινωνικό  

Ταµε ίο  θα πρέπε ι  στην Ελλάδα να επικεντρωθούν στη  δ ιατήρηση της  απασχόλησης,  µε  χαλάρωση των 

προϋποθέσεων συµµετοχής.  Αναδιοργάνωση του ΟΑΕ∆ γ ια  τη  σύζευξη  ζήτησης –  προσφοράς εργασίας 

Ενεργή συµµετοχή των κο ινωνικών ε ταίρων στη  λήψη αποφάσεων και  τη  δ ιο ίκηση.  Ο ρόλος του  ΣΕΠΕ δεν  

µπορε ί  να ε ίναι  µόνο τ ιµωρητ ικός  γ ια  τους εργοδότες .  Θεωρούµε  ότ ι  πρέπε ι  να δ ιευρυνθε ί  και  από 

ελεγκτ ικός  και  τ ιµωρητ ικός  µηχανισµός,  να γ ίνε ι  συµβουλευτ ικός  και  συµφιλ ιωτ ικός  παράγοντας επίλυσης 

των εργασιακών προβληµάτων.  

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ :   

Απαιτούνται  άµεσα βαθιές  και  σύγχρονες  τοµές  στον τρόπο φορολόγησης,  µε  κεντρ ικό  πυλώνα την  

πραγµατ ική  φοροδοτ ική  ικανότητα των επιχε ιρήσεων.  Να αναθεωρηθούν τα φορολογικού χαρακτήρα 

εµπόδια γ ια  την  επανεκκ ίνηση της  επιχε ιρηµατ ικότητας.   

• Μείωση της  φορολογίας  των επιχε ιρήσεων α)  υπό την  προϋπόθεση δ ιατήρησης /  

δηµιουργίας  απασχόλησης,  β)  γ ια  µεταβίβαση επιχε ίρησης και  γ )  γ ια  επενδύσε ις  

• Επαναφορά του αφορολόγητου αποθεµατ ικού γ ια  τ ις  παραγωγικές  ΜΜΕ,  Παράλληλα,  

αύξηση του ορίου  demin imis  τ ις  600.000 €  
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• Στους νοµούς µε  την  µεγαλύτερη ανεργία στην Ελλάδα προτε ίνε ται  η  µηδεν ική  φορολόγηση 

των πολύ µ ικρών επιχε ιρήσεων σε  αυτές  τ ις  περιοχές ,  γ ια  να δ ιατηρηθούν τουλάχ ιστον ο ι  

υφιστάµενες  θέσε ις  εργασίας και  γ ιατ ί  όχ ι  να δηµιουργηθούν και  νέες .  

• Επαναφορά του αφορολόγητου ορίου των 12.000€.   

• Πάγωµα των τ ιµολογίων της  ∆ΕΗ,  ΕΥΑΘ,  φωταερίου,  δηµοτ ικών τελών.  

• Μείωση ΦΠΑ από 23% σε  19% και  από 13% σε  9%,  Ειδ ικού Φόρου Κατανάλωσης,  φόρων 

πολυτελε ίας ,   ε ισαγωγή εναλλακτ ικών και  απλών συστηµάτων φορολογίας  ΜΜΕ,  υποχρέωση 

πληρωµής ΦΠΑ εντός  µηνός,  κατάργηση ΚΒΣ.  

• Περιορισµός της  ανεξέλεγκτης  φορολογικής  επιβάρυνσης που επιβάλλουν ο ι  δήµοι  στ ις  

επιχε ιρήσε ις  µε  φοροε ισπρακτ ικές  µεθόδους ποικ ίλου χαρακτήρα (0 ,5% στα επισιτ ιστ ικά,   

τ έλη  χρήσης πεζοδροµίου,  κ .λ .π. ) .  

• ∆ηµιουργία συµβουλευτ ικής  υπηρεσίας στ ις  Εφορίες  που δεν  θα επιβάλλε ι  πρόστ ιµα.   

ΕΡΕΥΝΑ -  ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ –  ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ:   Κεντρ ικό  ρόλο καλε ί τα ι  να δ ιαδραµατ ίσε ι  στην  

ανάπτυξη  της  επιχε ιρηµατ ικότητας  το  εκπαιδευτ ικό  σύστηµα.  Η ενσωµάτωση της  έννο ιας  

της  επιχε ιρηµατ ικότητας στην εκπαίδευση θα συµβάλλε ι  στην  εν ίσχυση της  

επιχε ιρηµατ ικότητας ευκαιρ ίας  έναντ ι  της  επιχε ιρηµατ ικότητας ανάγκης .  

• Αναβάθµιση της  επαγγελµατ ικής  εκπαίδευσης (δηµόσιας  και  ιδ ιωτ ικής)  µε  στόχο την  

ε ξε ιδ ίκευση στελεχ ιακού δυναµικού σε  τοµε ίς  α ιχµής όπως ο  τουρισµός,  ο ι  αγροτ ικές  

καλλιέργε ιες ,  ο  σχεδ ιασµός προϊόντων,  η  τυποποίηση κλπ.  

• Σύνδεση της  έρευνας πανεπιστηµιακών ιδρυµάτων µε  µ ικρές  επιχε ιρήσε ις  για  την  εν ίσχυση 

της  καινοτοµίας .  

Κλε ίνοντας ο  Πρόεδρος δ ιαβεβαίωσε  πως η  Ο.Β.Σ.Θ.  θα συνεχ ίσε ι  να λέε ι  σθεναρά όχ ι  στην 

επιβολή νέων µέτρων,  καταβάλλοντας κάθε  δυνατή  προσπάθε ια και  να δ ιεκδ ικε ί  και  προωθε ί  λύσε ις  

στα έντονα και  πολλαπλά προβλήµατα των βιοτεχνών του  νοµού µας.   

Στο  πλαίσιο  αυτό ,  η  ∆ιο ίκηση θα προωθήσε ι  τ ις  ε ξής  δράσε ις :  

• Επικέντρωση και  παρέµβαση σε  θέµατα που αφορούν τους συναδέλφους µας στο  νοµό 

Θεσσαλονίκης  και  την  ευρύτερη περιοχή,  µε  προγραµµατ ισµό συναντήσεων µε  όλους τους 

αναπτυξ ιακούς,  ο ικονοµικούς,  πολι τ ικούς και  κο ινωνικούς φορε ίς  της  πόλης (Γεν ική  

Γραµµατε ία  Μακεδονίας  Θράκης,  Επιµελητήρια,  Πανεπιστήµια,  φορε ίς  εκπροσώπησης 

Μ.Μ.Ε. ,  ∆ήµους,  Π.Κ.Μ. ,  περ ιφερε ιακούς δηµόσιους και  ασφαλιστ ικούς οργανισµούς,  

κ .λ .π. )  

•  ∆ιοργάνωση θεµατ ικού –  αναπτυξ ιακού συνεδρίου σε  συνεργασία και  µε  άλλους φορε ίς  του  

νοµού Θεσσαλονίκης ,  γ ια  τον  ρόλο της  µεταποίησης και  την  ανάπτυξη  των πολύ µ ικρών,  

µ ικρών και  µεσαίων επιχε ιρήσεων στο  νοµό Θεσσαλονίκης  και  την  Π.Κ.Μ.  

•  Συνεργασία µε  τ ις  τοπικές  και  κλαδικές  οµοσπονδίες  της  Κεντρ ικής  Μακεδονίας  µέσω του 

συντονιστ ικού οργάνου που έχε ι  δηµιουργηθε ί ,  γ ια  καταγραφή και  προώθηση επίλυσης των 

ε ιδ ικών προβληµάτων ανά  νοµό κάλυψης δράσης τους.  

•  Οργάνωση –  συµµετοχή της  Ο.Β.Σ.Θ.  σε  όποιες  κ ινητοποιήσε ις  κρ ιθούν αποτελεσµατ ικές  

γ ια  την  επίλυση των προβληµάτων των Ε.Β.Ε. ,  πάντα σε  ενωτ ική  κατεύθυνση.  

•  ∆ηµιουργία γραφε ίου  παροχής υπηρεσιών γ ια  ασφαλιστ ικά θέµατα,  ιδ ια ί τερα γ ια  τους υπό 

σύνταξη  συναδέλφους µας,  σε  συνεργασία µε  τ ις  Περιφερε ιακές  ∆ιευθύνσε ις  του  ΟΑΕΕ 

Θεσσαλονίκης .   

 

 

Γ ια  την  ∆ιο ίκηση της  Ο.Β.Σ.Θ.  

                         Ο Πρόεδρος                                        Ο Γεν ικός  Γραµµατέας 

                  Ιωάννης Παπαργύρης                                  Γεώργιος  Γεωργιάδης 

 

Με  την  παράκληση να δηµοσιευθε ί /ανακοινωθε ί  

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  Γ .Σ .Ε.Β.Ε.Ε -   Β.Ε.Θ.  

                       ΣΩΜΑΤΕΙΑ –  ΜΕΛΗ ΜΑΣ 

                       ΦΟΡΕΙΣ ΜΜΕ & ΦΟΡΕΙΣ ΝΟΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

                       ΚΛΑ∆ΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ 


